Ζ’ Δημοτικό Λεμεσού ΚΒ’                                                Δ’1, Δ’2, ΤΡΙΤΗ,  7 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2020
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ΑΣΚΗΣΗ 1:  Κύκλωσε τη σωστή απάντηση. 
1. Να βάλεις σε κύκλο τους αριθμούς που στρογγυλοποιούνται: 
 α) στον αριθμό 5000
	5102
	5100
	5298
	4900
	4810
	4499
	4500
	4501


β) στον αριθμό 7100 

	7199
	7049
	7050
	6990
	7102
	7149
	7130
	7095


	Να επιλέξεις τις μαθηματικές προτάσεις που δίνουν την ίδια απάντηση με τη μαθηματική πρόταση 6235 – 1236=ν. 

I. 5000 – 1=ν 

II. 4235+700+64=ν

III. 6236 – 1236= ν 

IV. 6235 – 1235– 1= ν

V. 6236 – 1236– 1=ν 


	Η Ιωάννα ήθελε να χρησιμοποιήσει την υπολογιστική της μηχανή, για να προσθέσει το 1563 στο 346. Έγραψε κατά λάθος 1663+346. Τι πρέπει να κάνει, για να διορθώσει το λάθος;

(α) να προσθέσει 100

(β) να προσθέσει 1

(γ) να αφαιρέσει 1

(δ) να αφαιρέσει 100




Να επιλέξεις τη μαθηματική πρόταση που ταιριάζει σε κάθε πρόβλημα. 
	Τον μήνα Ιανουάριο ο κ. Παναγιώτης είχε έσοδα €5500. Τον Φεβρουάριο είχε €1300 περισσότερα από τον Ιανουάριο. Πόσα έσοδα είχε και τους δύο μήνες μαζί;

I. 5500 + 1300= ν 

II. 5500 + (5500 +1300)=ν

III. 5500 – 1300=ν 

IV. 5500 + (5500-1300)=ν
	Ο Γιώργος θα αγοράσει ένα αυτοκίνητο αξίας €9600. Για το σκοπό αυτό αποταμιεύει χρήματα στην  τράπεζα. Υπολόγισε ότι χρειάζεται ακόμα €1300 για την αγορά του αυτοκινήτου. Πόσα χρήματα έχει στην τράπεζα ο Γιώργος; 

I. 9600 + 1300= ν 

II. 9600 – 1300=ν 

III. 9600 + (9600 +1300)=ν

IV. 9600 + (9600-1300)=ν


ΑΣΚΗΣΗ 2:  Να υπολογίσεις το αποτέλεσμα. 
· [image: image3.png]


Να βρεις τη διαφορά στο μυαλό σου (νοεροί υπολογισμοί).  

	3465 - 1997=
	
	7500 – 5236=

	
	
	

	6135 - 3139=
	
	3025 – 1988 = 

	
	
	

	4055 - 1355=
	
	6998 - 1041=

	Να συμπληρώσεις. 

	
	
	


	3454
      - 2456

	  4873
      + 3378
	 4047
       -1668
	
  7005
      - 3456
	

	7004
    -    367

	8000
      - 1532
	 5000
      -  ........
        2864
	3765
     +…….

       7262
	


ΑΣΚΗΣΗ 3:  Να στρογγυλοποιήσεις τους αριθμούς , όπως στο παράδειγμα.
	
	Στην πλησιέστερη

Δεκάδα
	Στην πλησιέστερη

εκατοντάδα
	Στην πλησιέστερη

χιλιάδα

	3457
	3460
	3500
	3000

	7049
	
	
	

	6555
	
	
	

	4488
	
	
	

	2019
	
	
	


ΑΣΚΗΣΗ 4:  Να συμπληρώσεις τα μοτίβα. 
α) 1120, .........., 1320,1420, ...........

Να εξηγήσεις με λόγια τον κανόνα του μοτίβου: .............................................................

ΑΣΚΗΣΗ 5:  Να βρεις τον αριθμό της εξόδου. 

 ΕΙΣΟΔΟΣ                                                                                                  ΕΞΟΔΟΣ
ΑΣΚΗΣΗ 6:  Συμπλήρωσε. 

	Το ¼  του 100 είναι……...
Τα ¾ του κιλού είναι……..
	Το ¼ της ώρας είναι ……

Το ½ του μέτρου είναι……
	Τα 2/10 του ευρώ είναι……

Τα 2/5 του μέτρου είναι ….


	3 Χ 50=
	6 Χ 80=
	7 Χ 70=
	560:8=

	8 Χ 40=
	7 Χ 30=
	1 Χ 1000 =
	5600:80=

	5 Χ 900=
	3 Χ 300=
	6 Χ 600=
	56:8=

	4 Χ 3=
	9 Χ 9=
	9Χ 3=
	5600:800=

	2 Χ 500=
	50 Χ 50=
	4 Χ 700=
	5600:8=



4270





-1999





+2000





-999





....................








